

Глобальная справочная группа по гражданскому обществу инициативы Spotlight - круг ведения (На 2024-2026 гг.)

Предпосылки и цели

Насилие в отношении женщин и девочек (НЖДС) - это вопиющее нарушение прав человека, которое затрагивает все страны, культуры и социальные слои. Оно препятствует осуществлению прав человека женщин и девочек и их способности жить, любить и полностью реализовывать свой потенциал в условиях достоинства и безопасности. Поэтому искоренение НОЖ и достижение гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин является необходимым условием для реализации Повестки дня на период до 2030 года.

В сентябре 2017 года Организация Объединенных Наций (ООН) и Европейский союз (ЕС) запустили Инициативу Spotlight - глобальное партнерство по искоренению всех форм НОЖ. Опираясь на финансовые инвестиции в размере 500 миллионов евро, Инициатива действует в пяти регионах (Африка, Азия, Карибский бассейн, Латинская Америка и Тихоокеанский регион), реагируя на все формы НОЖ. В соответствии с Повесткой дня на период до 2030 года, Инициатива включает в себя принцип *"не оставлять никого позади"* и использует подход с участием многих заинтересованных сторон. Инициатива Spotlight является флагманской инициативой Генерального секретаря ООН, обозначенной как *"Инициатива высокого воздействия"* на Саммите по ЦУР, и ускорителем достижения ЦУР. Она напрямую связана с достижением ЦУР 5 и ЦУР 16, но, как было показано, может способствовать изменениям в рамках многих целей развития.

На протяжении десятилетий женские движения находятся на переднем крае борьбы за ликвидацию дискриминации, насилия и вредных практик в отношении всех женщин и девочек по всему миру. Их опыт охватывает все результаты Теории изменений Инициативы Spotlight - адвокатию и поддержку внедрения законов, политик и вмешательств с целью запрета, предотвращения и наказания всех форм VAWG; борьбу с безнаказанностью; обеспечение своевременных, адекватных и высококачественных мультисекторальных услуг для пострадавших; просвещение женщин и девочек об их правах, а также мужчин и мальчиков о пагубных последствиях патриархального мужского поведения и их роли и ответственности в ликвидации всех форм НОЖ; устранение социальных и культурных норм, которые увековечивают и делают возможной дискриминацию; обеспечение точных, надежных, значимых и сопоставимых данных по всем формам НОЖ; создание альянсов, движений и солидарности по всему миру для продвижения прогресса в области гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин.

Инициатива Spotlight тесно сотрудничает с женскими движениями и соответствующими правозащитными организациями гражданского общества (ОГО) в разработке и реализации



Инициативы и ее страновых и региональных программ на основе взаимной поддержки и усиления. Сотрудники организации несут ответственность перед жертвами насилия, женскими и феминистскими движениями, а также правозащитными организациями гражданского общества, признавая и возвышая их обширные знания и опыт.

С этой целью в рамках Инициативы была создана Глобальная референтная группа гражданского общества (ГРГ ГО), а также национальные и региональные референтные группы гражданского общества (РГ ГО) как институциональные механизмы, используемые для привлечения опыта гражданского общества в целях повышения эффективности Инициативы и ее подотчетности женским движениям. На КС-ГРГ возложена тройная ответственность - **отстаивать интересы Инициативы Spotlight и консультировать ее, чтобы она была подотчетна** женским и феминистским движениям как партнерам в реализации целей Инициативы Spotlight.

Чтобы обслуживать следующее поколение программ Инициативы Spotlight и продолжать продвигать Инициативу к более глубокой подотчетности женским движениям и феминистскому гражданскому обществу, Инициатива Spotlight ищет новых членов в свою глобальную CS-RG.

Состав

В состав ГРГ войдут **12 феминистских экспертов-активистов по искоренению НОЖ и вредных практик (ВП), по правам женщин, а также по гендерной справедливости в более широком смысле.** Два из 12 мест будут зарезервированы для регионального представительства от национальных/региональных референтных групп. Критерии отбора группы должны обеспечить разнообразное и межсекторальное представительство, основанное на принципах справедливости, перераспределения власти и не оставления никого позади.

Процесс отбора

Секретариат объявляет и обрабатывает заявки от тех, кто хотел бы стать членом CS-RG. Все кандидатуры будут рассмотрены отборочным комитетом, в который войдут лидеры гражданского общества и два сотрудника секретариата Spotlight. Отборочный комитет будет отбирать членов по согласованным критериям:

1. Все члены, входящие в CS-RG, должны быть лидерами со значительным опытом работы в области прав женщин и гендерного равенства и иметь опыт в устранении VAWG.
2. Кроме того, в состав членов должны входить люди, обладающие знаниями в области прав человека и межсекторальных феминистских структур, а также опытом в вопросах защиты женщин-правозащитниц.
3. В идеале члены должны быть лидерами или членами глобальных, региональных и/или субрегиональных организаций/сетей по защите прав женщин и других соответствующих



сетей ОГО, работающих над предотвращением и устранением НОЖ с точки зрения прав человека.

4. Опыт национальной, региональной или глобальной феминистской адвокации по вопросам VAWG и/или прав женщин, включая разработку политики
5. Опыт работы с движениями за права женщин в рамках феминистской и/или низовой организации и мобилизации по предотвращению и устранению всех видов VAWG.
6. Также необходимо учитывать технические знания и опыт в создании и консультировании по вопросам оценки.
7. Опыт привлечения учреждений к ответственности на уровне сообщества и/или на глобальном уровне.
8. Опыт работы с прогрессивными и основанными на правах человека нетрадиционными партнерами (религиозные организации, мужчины и мальчики, молодежь) также является обязательным условием.
9. Члены CS-GRG не будут иметь никаких официальных связей с правительствами или политическими партиями.
10. Члены CS-GRG присоединяются к группе в личном качестве, а не как представители своих организаций.
11. *Для регионального представительства*
 1. *Рекомендательное письмо или одобрение от региональной/национальной референтной группы.*
12. Знание английского языка не является обязательным условием для участия в CS-GRG.

Отбор должен включать инклюзивный процесс с участием членов региональных и национальных референс-групп и сотрудников Секретариата Инициативы Spotlight, а также открытый процесс подачи заявок для всех членов референс-групп и в соответствии с принципом "никого не оставлять без внимания" (LNOB), межсекторальностью и разнообразием сообществ и групп, которые должны быть хорошо представлены, активисты в области сексуального и репродуктивного здоровья и прав, лидеры групп коренных народов, лидеры этнических и религиозных меньшинств, лидеры LBTFQI, представители организаций людей с ограниченными возможностями, низовые организации, организации, сети и движения на базе сообществ, профсоюзы и активисты из числа женщин, живущих с ВИЧ, мигрантов, домашних, неформальных и секс-работников.

Роли и обязанности

CS-GRG консультирует глобальный секретариат Инициативы по общему стратегическому направлению и передовым вопросам глобальной политики по искоренению НОЖ и НР с учетом потребностей местных, региональных и глобальных женских движений.

В своем консультативном качестве членам Глобальной референтной группы не будет предложено принимать решения или непосредственно участвовать в реализации программы. Учет их рекомендаций при составлении программ Инициативы Spotlight входит в обязанности Секретариата Инициативы и будет контролироваться ГРГ в целях обеспечения подотчетности.



В качестве адвокатов они должны предоставлять рекомендации руководящим органам по реализации Инициативы Spotlight. Они также будут следить за тем, чтобы [принципы, согласованные в процессе совместной разработки](#) членами Национальной, Региональной и Глобальной референтной группы, партнерами-исполнителями инициативы Spotlight, партнерами-грантополучателями и смежными организациями, были интегрированы в программные документы и процессы инициативы Spotlight в дальнейшем. CS-GRG будет вносить свой вклад в обеспечение того, чтобы инициатива оставалась верной своему стремлению содействовать развитию сильного и расширенного гражданского общества и автономных женских правозащитных и феминистских групп путем пропаганды законов и политики, защищающих участие автономных женских групп; обеспечения участия гражданского общества в планировании развития; наращивания потенциала организаций гражданского общества; внедрения инновационных финансовых механизмов и укрепления партнерских и сетевых возможностей для гражданского общества с конечной целью прекращения насилия в отношении женщин и содействия достижению Целей устойчивого развития.

Частью их роли также является поддержка создания и взаимодействия с референтными группами гражданского общества на национальном (CS-NRGs) и региональном уровнях (CS-RRGs) для коллективного мониторинга и адвокации в рамках Инициативы Spotlight в поддержку целей Инициативы.

CS-GRG будет поддерживать тесные рабочие отношения с Секретариатом Инициативы Spotlight, чтобы предоставлять консультации и информировать программы по решению проблемы VAWG, в том числе для маргинализированных и уязвимых групп, сталкивающихся с многочисленными и пересекающимися формами дискриминации.

Частота встреч

Группа CS-GRG будет собираться ежеквартально, проводя виртуальные встречи продолжительностью не более 1 часа 30 минут. Дата и время встреч будут согласовываться с членами через форму, распространяемую не менее чем за месяц до встречи.

Группа CS-GRG будет проводить личные встречи не реже одного раза в год, в моменты, которые будут определены ежегодно, предусмотрены в рабочем плане и обеспечены материально-технической и административной поддержкой Секретариата. Это может быть приурочено к глобальным событиям и/или многосторонним мероприятиям ООН, таким как Комиссия по положению женщин, Генеральная Ассамблея ООН или другим соответствующим ключевым моментам для целей Инициативы Spotlight, совпадая со встречами/совещаниями женских механизмов по правам человека и других соответствующих органов ООН¹.

¹ К ним относятся, в частности, следующие:

1. [Специальный докладчик по вопросу о насилии в отношении женщин и девочек, его причинах и последствиях](#)
2. [Рабочая группа по дискриминации в отношении женщин и девочек в законодательстве и практике](#)



От CS-GRG ожидается активное и регулярное участие в заседаниях. Если член группы не может присутствовать на заседании, он должен заранее уведомить об этом координатора. Если он пропускает два или более заседаний в течение срока без уведомления, координатор должен обеспечить как минимум индивидуальный разговор с членом, чтобы проверить его возможности и то, как он может наилучшим образом участвовать, а если он не в состоянии, предоставить место для кого-то, кто возьмет на себя его роль члена ГРГ.

Ежеквартальные встречи будут проходить в режиме онлайн на платформе, выбранной членами, и будут проводиться на английском, французском и испанском языках в соответствии с потребностями и запросами членов. За организацию, проведение и перевод заседаний будет отвечать координатор при поддержке секретариата.

Помимо ежемесячных встреч, члены CS-GRG должны вносить свой вклад в выполнение других задач в рамках согласованного рабочего плана, составленного в начале срока.

Координатор будет стараться ограничить другие контакты с членами CS-GRG до двух раз в месяц.

Ограничение срока

Срок полномочий всех обновляющихся и новых членов составляет 3 года с 2024 по 2026 год. Группа будет проводить ежегодную оценку состава, чтобы убедиться, что члены по-прежнему заинтересованы в продолжении своей роли, при содействии координатора. Поскольку мы стремимся обеспечить разнообразное и справедливое представительство в CS-GRG, идентичности, опыт, способности и субрегионы, которые не были представлены в течение первого года, будут приоритетными в критериях отбора в последующие сроки. Продление возможно один раз, чтобы 10-25% предыдущей ГРГ были в новой для институциональной памяти, по крайней мере, в течение первого года, при условии, что представительство, четко выраженное в данном техническом задании, остается верным.

Компенсация

Секретариат Инициативы Spotlight будет поддерживать CS-GRG в выполнении ее роли институционального механизма для использования опыта гражданского общества и повышения эффективности Инициативы Spotlight и ее подотчетности широкому феминистскому движению, обеспечивая административную логистику и техническое секретариатское сопровождение встреч.

3. [Комитет по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин](#)
4. [Специальный докладчик по вопросу о современных формах расизма](#)
5. [Независимый эксперт по вопросам сексуальной ориентации и гендерной идентичности](#)
6. [Конвенция о правах инвалидов](#)

и другие соответствующие механизмы в рамках ООН.



Годовой бюджет CS-GRG должен включать должность координатора, которую члены могут выбрать самостоятельно. На момент написания статьи условия компенсации в рамках инициативы Spotlight Initiative ограничиваются выполнением задач, основанных на результатах, в соответствии с планом работы, предусмотренным бюджетом (который будет разработан CS-GRG).



Форма номинации

Форма для выдвижения кандидатур в Глобальную референтную группу гражданского общества Инициативы Spotlight

1. Имя и фамилия кандидата:
2. Фамилия кандидата:
3. Национальность:
4. Регион специализации:
5. Телефон:
6. Адрес электронной почты:
7. Это самовыдвижение? Да/Нет

Связаны ли вы/кандидат в настоящее время с формальной или неформальной организацией/сетью/группой? Если да, пожалуйста, объясните характер работы, которую вы проводите/кандидат проводит с этой организацией/сетью/группой, области внимания и экспертизы, и как эта работа связана с устранением VAWG и достижением гендерного равенства и расширением прав и возможностей женщин в более широком смысле, используя межсекторальную феминистскую структуру и подход, основанный на правах человека.

Учитывая перечисленные выше критерии членства, пожалуйста, кратко обоснуйте, насколько ваш кандидат подходит на роль члена Глобальной референтной группы гражданского общества Инициативы Spotlight. *(Если есть возможность, приложите, пожалуйста, биографию кандидата).*

Являетесь ли вы членом референтной группы гражданского общества из страны Spotlight или региональной программы? Собираетесь ли вы представлять регион? Каким образом? *(Пожалуйста, приложите рекомендательное письмо или одобрение от региональной/национальной референтной группы)*



Инициаторами выступили Европейский союз и Организация Объединенных Наций:

